◎ 汝 阳

县

◎栾川县 丁小丁

# 帝英皆非

# 快人快语尴尬多

一天,我外出买菜,半路上遇见一女子 带着小孩在玩儿。小孩两岁多的样子,十 分漂亮,有点儿像洋娃娃。再看那女子,我 觉得眼熟,她笑吟吟地看着我,试图跟我打 招呼,我一时想不起她是谁,却快人快语跟 她打招呼:"带孩子呢?这孩子真漂亮,像 个男孩!"

她笑眯眯地说:"呵呵,他本来就是男

我有些尴尬,感觉她好像是我一个同 学的妹妹,便接着问:"你哥哥呢,还在那儿 上班?"

- "我没有哥哥,只有一个姐姐!"
- "小孩的爸爸呢?
- "离婚了,不知道上哪里去了!"
- "啊?你才多大?怎么就结婚了还又 离婚了?还有了小孩?"
- "你呀,我还没谈朋友呢!这是我弟
- "啊……你弟弟那么小?是亲生的弟 弟?"
- "不是的,是我姑姑家的,今天我临时 帮忙照看……"
- "哦,都怪我记性差。我觉得你眼熟, 可一时忘了你是谁……"
  - "你不是在街边开米粉店吗?我去你



店里吃过一次!"

- "哦,味道还好吧?"
- "还行,可惜那次我没吃完。"
- "怪不得你恁瘦!你饭量小……"
- "不是我饭量小,那天我饿极了,但是 我发现碗里有一根头发……"

"有头发?哪来的头发?你不会看错吧?"

"就是头发!那根头发又黄又细,一看 就知道是你的……"

我的头发?我下意识地伸手一摸头 顶,脸刷地就红了,真恨不得赶紧找个地缝

因为,因为我的头发脱得厉害,头顶已 经光溜得耀眼……

◎涧西区 陈琦



### 难定的国庆之夜

1984年10月1日,我亲历了国庆35 周年的庆典晚会,有幸见证了那一伟大的 历史时刻,那个不眠之夜让我终生难忘。

那时,我刚入伍,听老兵说,我们部队 要去执行一项特殊任务,被挑选上的官兵, 将参加国庆35周年在北京天安门广场举 办的庆典晚会,并参加集体舞的表演。我 很想参加,但因为是新兵,被选上的可能性 不大,所以没抱多大希望。

可是,没过几天,喜从天降,自己被选 中了,我激动得一宿没睡觉。

接到任务后,我们除了正常的业务学习 外,早操和队列训练全部用来学跳集体舞, 记得那时集体舞的曲目有《青年友谊圆舞 曲》、《金梭与银梭》、《阿细跳月》等16首。

北京的夏天骄阳似火,三个月来,在排 练期间,战士们有的脚磨出了泡,有的身上 起了痱子,有的皮肤紫外线过敏,可没有一 个人打退堂鼓,大家以饱满的热情,全力以 赴投入排练,都想用最美的舞姿来表达对 伟大祖国的爱。

那年的国庆之夜,天安门广场彩灯高 照,歌如潮,花似海,火树银花,锣鼓喧天。 各族人民穿着节日的盛装,迎着改革开放 的春风,以各种方式抒发着心中无限的感 慨和激情。入伍以来第一次身着便装的我 们,兴奋地与各民族兄弟姐妹在天安门户 场欢聚一堂,手拉着手,踏着欢快的节拍, 迈着轻盈的舞步,尽情地舞动着手中的彩 带,每一个人的脸上都洋溢着发自内心的 笑容,抒发着从骨子里迸发出的愉悦,尽情 挥洒那分激动与自豪……

那一刻,我真正体会到了各族儿女对祖 国母亲的深情挚爱,感受到了什么叫狂欢, 什么叫热血沸腾,什么叫光荣和自豪……

28年弹指一挥间,如今我已步入中年, 那一幕永留心间。抚今追昔,我更加热爱 伟大的祖国,因为只有祖国强大,我们才会 幸福安康。

○西工区 陈续废

#### 酒祖杜康杯酒文化有奖征文赛



# 酒不醉人人自醉

陈雪剑喝醉了,出租车司机把他送到 了小区楼下。邻居们劝他回家,他执意不 回,说:"我是高兴啊! 我没醉……"平时沉 默寡言的他,这时竟口若悬河,滔滔不绝。

邻居们都知道陈雪剑能喝,酒量大,可 自从他买了私家车,就戒酒了,十年来滴酒 不沾,今天他这是怎么了?

"你们别这么看着我,我真的没醉,谁不 知道当年我爱喝酒时八两不晕、一斤不醉?! 今晚我们四个退伍老战友聚会,一斤酒平分, 一人二两半,我能醉吗,我这是高兴。"

陈雪剑扶着路灯电杆,满面红光地说:

"十年了,今天我又开戒喝酒,你们知道为 啥?"邻居们摇头:"为啥?""为天气预报。" "天气预报?""对。

那天,陈雪剑与退伍老战友在酒店叙 旧聊天。他们一边聊着,一边看着酒店里 的大屏幕电视,为日本"购买"钓鱼岛一事, 个个义愤填膺。当听到天气预报播音员第 一次报道说"我国的钓鱼岛及其周边海域 阴有小雨"时,陈雪剑霍然站起:"服务员, 来一瓶二锅头!"四个老战友举起酒杯,豪 情满怀地说:"为我们的天气预报播音员干 杯!"说完四个老战友将杯中酒一饮而尽。

陈雪剑的确没醉,但他毕竟十年没喝 酒了,被酒精刺激得过于兴奋。邻居们听 完他开酒戒的故事,报以热烈的掌声。这 时,有人拉着陈雪剑的手说:"这酒喝得过 瘾。走,咱们再去喝一杯!"



### 妻子有 '特异功能"

周五傍晚,我从30公里外 的单位回到县城,再步行10多 分钟才能到家。家在三楼,当走 到二楼半时,我开始掏钥匙,谁 知刚到家门口,门就开了。

"老爸!"儿子打开门笑呵呵 地迎接我,好像他在家里已看到 我回来了。

工作单位离家远,我每周都 是周一离家去上班,周五下班回 家,但儿子每次都能准确无误地 给我开门,这令我很惊讶。有一 次,我忍不住问他:"你咋知道我 回来了?"儿子的话让我十分惊 讶:"我妈有特异功能,只要她让 我开门,就一定不会错。"

难道妻子有特异功能? 我 咋不知道!

走进厨房,我问妻子有啥特 异功能,她竟一脸茫然。当我说了 儿子的话后,妻子嗔笑道:"老夫老 妻了,我要是还听不出你的脚步 声,这老婆也未免太不称职了。"

我一下子愣在那里,回味着 妻子的话,马上想起我在家时她 让我给孩子们开门的事。"闺 女回来了,给她开门。""儿子 回来了,给他开门。"我曾开玩 笑说:"你的耳朵真灵啊,咋就一 说一个准儿!"现在我才明白,她 有"特异功能"。

妻子的"特异功能"不止这 些,每当我换衣服时,总是翻箱 倒柜找不到要换的衣服。妻子 若在家,打开衣柜随便一翻,就 能拿出我要的衣服。如果她不 在家,给她打个电话,说清楚是 哪件衣服,她很快就能告知在哪 个屋哪个柜子的哪个地方。对 我的衣服如此,对孩子们的也是 如此.

我是个粗心人,写作时的书 刊资料看后便随手乱放,用时总 是找不到。当妻子告诉我资料 在哪儿时,我还多次埋怨她胡乱 收拾帮倒忙,她总一笑了之。现 在看来,是我冤枉了她。

爱

涧

区 闫 超

妙

语

妻子的"特异功能",完全 是她对我、对孩子、对家庭深深 的爱。

### 个性签名

上网时,我突然发现一个 好久没上线的哥们儿"冒泡" 了,其个性签名更新为:"今日 13时15分,吾女诞于洛阳,母 女皆安。此子长一尺五寸,重 六斤四两,哭声洪亮,顾盼有 神,眉目之间颇有其父宽厚之 风范,兼有其母贤淑之神韵。 是时凉风习习,一片祥瑞。思 此一路之顺遂,盖因亲朋好友关 爱之功也! 故发文答谢。另声 明:钓鱼岛是中国的!"

签名下面很快有了两条回 复。其一: 生女不忘保钓, 着实 可敬可贺! 其二:我们深信,孩 子是你自个儿的,钓鱼岛是我们 中国的,这是毋庸置疑的。

> 读后颇为解颐,心想,这 签名真有个性。





电话:65233687